

Argumentele cotidiene ale voinței noastre ferme de a înfăptui neabătut hotărârile Congresului al XIII-lea al P.C.R.

Bilanțul înnoirii producției în acest an — la fiecare două zile, un nou utilaj

Ultima perioadă a anului 1984 a însemnat pentru harnicul colectiv al întreprinderii „Electrotimis” din Timișoara, o perioadă de realizări notabile, de precușări sustinute pentru programarea în practică a proiectelor documentate ale celui de-al XIII-lea Congres al partidului, a prețioaselor îndemnuri și indicațiilor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în magistratul Raport prezentat în fața comunistilor români. „Am căutat să finalizăm acest an de muncă cu fapele la dimensiunea mărețelor zile pe care le trăim, a încrederei și prețurii care ni se acordă de către conducerea de partid, personal de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, mobilizându-ne exemplar pentru realizarea și depășirea tuturor sarcinilor de plan, pentru demararea în bune condiții a producției anului viitor. Ne-am orientat spre asilurile în fabricația viitoare a acelor produse care corespund în cel mai înalt grad necesităților stringente ale economiei naționale și care pot fi realizate la un nivel calitativ comparabil cu cel alts pe plan internațional” — aprecia inginerul Arke Marcus, directorul întreprinderii.

Impreună cu subinginerul Ion Auză, șef de secție schimb, pătrundem în universul în care se zămislesc cleva din produsele de renume purtând marca acestei unități frunzate a industriei timisorene. Aflăm că în perioada trecută de la marile forumuri comuniste, într-o exemplară mobilizare a întregului colectiv, doi roboți industriali au intrat deja în experimentare pentru a deservi locuri de muncă cu un grad sporit de dificultate, la forjare și vopsitorie. „Sint primii din cei 6 roboți industriali ce vor fi gata în acest an, 4 dintre ei urmând a fi testați în diverse activități în perioada primului trimestru al anului 1985. Dacă rezultatele vor fi cele aseptate, avem, de pe acum, numai pentru sectorul vossi-

torie, o comandă de 10 roboți, în acest fel, pentru noi, prefigurându-se direcțiile clare de acțiune, direcții desprinse din importantele documente adoptate la al XIII-lea Congres. Sint fericiți că există deja o tradiție a roboticii la noi în secție. Ilie Păscălu, șef de echipă, alături de tinerii lăcătuși Gheorghe Răchegan și Ștefan Boboș, dovedindu-se adevărați specialiști, au realizat un utilaj de mare finețe și calitate — aduagă Ion Auză. În aceeași secție, sub conducerea subinginerului Valer Subota, șeful atelierului de montaj mașini neconvenționale, lucrează și echipele maistrilor Constantin Crăciunescu și Ambrozie Surducian.

INTREPRINDEREA „ELECTROTIMIS” TIMIȘOARA

Puternic mobilizați de atmosfera de emulație creatoare a zilelor Congresului al XIII-lea, oamenii muncii de la „Electrotimis” au reușit ca, până la finele lunii noiembrie, să onoreze fața de beneficiari din sectorul energetic și minier, domenii prioritare ale economiei naționale, toate obligațiile privind instalațiile de vulcanizat benzi transportoare. De asemenea, au început de câteva zile probele de omologare a mașinilor de spirală și de cablat, concepție proprie, existând premise pentru trecerea la livrarea lor operativă pentru a asigura capacitățile de producție de cord metallic pentru 1985.

Sint secevețe care exprimă convingător atmosfera de muncă responsabilă din această unitate timisoreană frunzată, ce și-a îndeplinit exemplar sarcinile de plan pe 1984 și va realiza o producție suplimentară de peste 15 milioane lei. „Vom continua să respectăm structura producției din acest an, ținând să depășim cifra de 200 produse asimilate în 1984 — cifră eolventă dacă ne gândim că la mai puțin de două zile se produce asimilarea unui nou utilaj în fabricație — orientându-ne spre domenii de maximă importanță economică, în acest sens avind deja contractate aproape întreaga producție pe 1985. Planul a fost discutat și detaliat la nivel de secții și formații de lucru, în prezent făcându-se analize pentru asigurarea bazei materiale nu numai pe luna ianuarie (deja acoperită integral), dar și din perspectiva trimestrelor II și III”, sublinia economistul Gheorghe Călianu, secretar adjunt al comitetului P.C.R. pe întreprindere, șeful serviciului plan-dezvoltare, reliefând, o dată în plus, buna organizare a muncii la „Electrotimis”, cheie de boltă în obținerea unei realizări de prestigiu.

GHEORGHE CRISAN

Eficiența „risipei” de frumos

Cind la întreprinderea de sticlărie și faianță din Sighișoara am fost invitați să vedem mai întâi expoziția ni s-a părut puțin nefiresc. Incepem, ca să spunem așa, cu sfîrșitul, întindem parca vederea noastră, inginerul chimist Monica Elefterescu, coordonatoare compartimentului creație, ne-a spus: „V-am propus să venim aici pentru că se poate observa că tehnica și arta imbină într-o relație intimă, într-un obiect unic care este rezultatul succesului pe piață, oricât de exigent ar fi ea”.

În decursul suprasaturat estetic admirăm metamorfozele surprinzătoare ale caolinului, feldspatului, dolomitei, calcarului, nisipului, argilei, iposului în formele rafinate, cu policromii subtile a zecii, sute de obiecte cu nume familiare: cești, farfurii, servicii de ceai, de cafea, de masă, de bucatărie, ghivece și vase pentru flori, bibelouri, seturi cadou... Această este oferta intrinsecă a întreprinderii noastre, continuă tânăra Monica Elefterescu. Sistem ce mai veche fabrică de faianță din țară și una dintre cele mai mari de acest fel din sud-estul Europei. În 1987 se realizează aici vreo douăzeci și ceva de modele. Acum, producem câteva sute. Intre acestea două cifre nu este doar o diferență pur matematică ci și, sau mai ales, una de calitate de producție — profesională și tehnică”.

Întreprinderea de sticlărie și faianță a cunoscut mai multe faze de dezvoltare pe orizontală. La început a fost fabrica de faianță, cu o capacitate de 3.500 tone pe an. În prezent, mult dezvoltată, aceasta a rămas doar una dintre secțiile unității. Rind pe rind i s-au adăugat secțiile sticlă, ceramică populară și un atelier mecanic, veritabilă uzină care produce matrițe și forme atit pentru întreprindere cit și pentru alte unități din țară, piese de schimb și mașini și utilaje pentru autoturisme, ceea ce-i conferă rolul de garant și de inițiator al progresului tehnic.

Dotată cu utilaje și mașini automate, de mare productivitate, cu aparate de urmărire, măsură și control la nivelul tehnicii mondiale de vîrf, întreprinderea și-a sporit, față de anul înființării, de câteva ori capacitățile. Continua perfecționare suferită de procesul de producție a avut ca efect creșterea productivității muncii, reducerea consumurilor de energie, combustibili și materii prime, creșterea calității producției. Cu ferile proprii au fost realizate instalațiile de turnare pe verticală, linii de fasonare la faianță artistică, linii de cești și farfurii. Aici au fost elaborate tehnologii noi și tot aici s-a realizat aparatura

INTREPRINDEREA DE STICLĂRIE ȘI FAIANȚĂ SIGHIȘOARA

pentru frumos. Potrivit acestor norme nu se urmărește doar realizarea unor obiecte utile din punct de vedere al funcționalității lor ci și din acela al educației estetice. Îngemănarea ingenioasă de util și frumos intrinsecă aprecierile beneficiarilor interni și externi. Anul acesta, bunăoară, au creat modele pentru export la cererea expresă a unor parteneri ei inșiși provenind din țări cu tradiție în arta ceramică și faianțelor. Orientându-se spre noi produse, chiar și ca funcții, pe baza studiului aprofundat al evoluției gustului publicului, testându-i dorințele prin expoziții personale sau colective, aduagă la aceasta cercetările temeinice privind evoluția modelelor și a motivelor estetice, ei au creat peste o sută de noi produse care vor reimpresiona vizitatorii și potențialii cumpărători în anul viitor. Nu puține dintre ele au ca decor elemente specifice zonelor folclorice din Oaș, Hateg, Suceava, Oltenia.

„Unul dintre „motoarele” care au imprimat progresul spectaculos al întreprinderii este cu siguranță atelierul mecanic,

secție frunzată pe unitate, cu o activitate dinamică. O dinamică ce se poate exprima și prin date statistice. Astfel, Zaharia Colceriu, Irma Ban și ceilalți oameni ai muncii din acest sector raportează că planul la mașinile și utilajele ce trebuiau realizate în acest an în scopul autoturării a fost realizat în proporție de 115 la sută. De asemenea, au fost realizate toate matrițele și formele pentru sticlă necesare întreprinderii ca și altor unități de acest profil din țară. Planul la piese de schimb și recondiționări a fost depășit cu 41,2 procente.

Parcurgind, de data asta în ordinea firească, fluxul tehnologic, am observat mișcarea severă și precisă a mașinilor automate și ne-am lăsat „furați” de ultimele secevețe ale procesului de producție care fascinează ochiul. Intre meserieșii care comit o adevărată risipă de frumos le-am descoperit pe tinerii Aurelia Banea și Maria Magdalena Kiss, pictor ceramic și respectiv decorator faianț artistic.

Sezind expresia folosită de noi pentru caracterizarea activității oamenilor muncii din această întreprindere tînăra Maria Enciu, economist la serviciul plan, afirma: „O risipă de frumos, deosebit de eficientă. Am oțblun, pentru a satisface solicitările în creștere, în plus 282 mii bucăți faianță menaj, 150 mii bucăți faianță artistică, 69.000 bucăți ceramică populară, 1.276 mii bucăți servicii de ceai și borcane. Aduagă la aceasta că procentul produselor de calitate întâi și extra este și el superior prevederilor filei de plan și că am înregistrat la productivitatea muncii, indicator care a cunoscut prin plan un nivel ridicat, un spor de 42.000 lei pe persoană”.

Obisnuiți să ne exprimăm într-un limbaj concis, la această situație statistică nu putem să aduagăm decât că mesajul transmis de aceste cifre nu este doar de ordin cantitativ. Ne referem la începutul raportajului nostru la diferența dintre două cifre care nu era doar una pur matematică, ci în primul rînd o diferență de prestigiu. Producția industrială ridicată la rang de artă este solicitată, foarte solicitată pe piața internă, dar și pe cea externă — în peste 30 de țări de pe toate meridianele lumii, între care amintim doar Franța, Grecia și Anglia, pentru a sublinia în acest aspect semnificativ la Sighișoara industria faianțelor și sticlei și a ceramicii produse după riguroasa și finetă legilor artei. Cu deplin succes.

CORNELIA ANDREI B. MIRCEA

Oamenii recordurilor în lumina șarjelor de oțel

Viața scurtă a recordurilor este cea mai elocventă expresie a luptei pentru autodepășire. Pe platforma Combinatului siderurgic de la Galați, recordurile de producție se succed cu repeziune. Un asemenea eveniment a avut loc, nu demult, la secția turnare continuă nr. 3. Este vorba de turnarea a 5.100 tone oțel în blum, ceea ce înseamnă depășirea capacității zilnice de producție cu 1.000 tone. „Pentru prima dată am avut impresia că fluxul de producție de la noi a atins performanțele de top ale atelierului Gheorghe Cristea, secretarul Comitetului de partid din secție”.

Cum s-a realizat acest record? „Prin efortul entuziast al comitetului U.T.C. pe unitate, ne-a răspuns imediat la întrebare Gheorghe Preotu, inginerul-șef al uzinei otelării-refractare. Spun aceasta deoarece în aceste două seții care au înregistrat O.T.C. 3, care a elaborat oțelul necesar, lucrează aproape numai tineri. Dar tineri care sint meserieși de înaltă clasă, capabili, totodată, să pălădărească pentru a inserie o nouă performanță în palmaresul profesiei lor. Așa sint Vasile Iu și ceilalți otelari din formația sa, care sint primii în întrecere de la începutul anului și care au elaborat cel mai mult oțel destinat turnării continue. Așa sint tinerii din formația lui Vasile Negru, care recuperează integral pierderile de oțel lichid în hala de turnare — acțiune care de la începutul anului și pînă în prezent a ajuns la o eficiență de 30 milioane lei”.

Nu încheiem bine discuția despre acest record, că ni se vorbește imediat despre altul. Despre turnarea secvențială de 60 șarje continue, timp de 72 ore. Precedentul record era de 40 șarje turnate continuu în 48 ore. Performanța e unică nu numai pentru industria românească. Conform proiectului, seceveța de turnare continuă este formată dintr-o șarjă de oțel. Primele recorduri la începutul anului au fost de două-trei șarje. Pentru noi, acum, ne spune inginerul-șef Gheorghe Preotu, satisfacția cea mai mare este că am ajuns să turnăm zilnic secevețe de 10 șarje. Această mare reușită asigură scăderea consumului de metal cu 30 kg pe tonă de blum”.

Indiscutabil, oriunde ei ori-cînd, depășirea a ceea ce au prevăzut proiectanții reprezintă o performanță a executan-

ION CHIRIC

EXIGENȚĂ ÎN DESFAȘURAREA PREGĂTIRILOR PENTRU NOUL AN AGRICOL



În actualitate — fertilizarea ogoarelor

Directivile Congresului al XIII-lea al P.C.R. stabilesc ca obiectiv al cincinalului viitor în agricultură creșterea recoltelor pe unitatea de suprafață, sporirea eficienței muncii depuse pe ogoare. În acest sens anul 1984 este anul unei frumoase experiențe în numeroase unități agricole, argumentul unor importante rezerve ce se cer valorificate. Pornind de la realitatea că pămîntul este principalul mijloc de producție în agricultură, Raportul prezentat Congresului de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, cuvîntarea rostită la recenta Constațuire de lucru pe problemele agriculturii reliefează o serie de sarcini și măsuri care vizează creșterea potențialului productiv al acestuia printr-o mai bună gospodărire, prin fertilizare și lucrări de îmbunătățiri funciare. Cum se acționează în această direcție în unitățile agricole din județul Mureș? Retinem din programul județean hotărîrea obținută în anul viitor a unor recolte de peste 20.000 kg stiuțeli la hectar și peste 40.000 kg cartofi și sfeclă de zahăr pe importante suprafețe.

— Ne-am propus să realizăm peste 20.000 kg stiuțeli la hectar, relevă Ioan Florea,

președintele C.U.A.S.C. Ungheni, pe o suprafață de 450 hectare și, de asemenea, să depășim media de 50.000 kg sfeclă de zahăr la hectar pe întreaga suprafață, iar la grâu pe cel puțin 100 hectare să realizăm 8.000 kg pe unitatea de suprafață.

Cum acționăm pentru a gândurile să devină fapți? — Am reținut din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la Constațuirea de lucru pe problemele agriculturii, ne răspunde Ioan Simedrea, inginerul șef al C.U.A.S.C. un mare adevăr și anume că pentru a obține producțiile pe care ni le-am propus pămîntul trebuie bine îngrijit, adică să-l fertilizăm și să-l asigurăm tot ce îi este necesar pentru a ne putea răspunde eforturilor. Ne aflăm, acum, prin prima acestor orientări, într-o intensă activitate de fertilizare. De câteva zile lucrăm la fertilizarea pășunșelor, administrînd 600—800 kg îngrășăminte complexe la grâu, iar pentru cultura porumbului și sfecele de zahăr în cultură intensivă, pe 1.500 hectare, vom administra în medie la ha circa 50 tone îngrășăminte naturale.

— Dacă ținem cont de faptul că la ora actuală avem în platforme, la capătul parcele-

MIRCEA BORDA

Argumentele convingătoare ale hărniciei

Loturile cu culturi intensive cresc de la an la an, fapt care evidențiază puternic angajarea plenară a unităților, a specialiştilor și a fermierilor, în activitatea de producție tot mai mari, prin aplicarea ultimelor cuceriri ale științei în acest domeniu, a rezultatelor cercetărilor științifice.

În 1983, ne declară tovarășul Ștefan, președinte al C.A.P. Movileni, județul Galați, loturile cu culturi intensive de porumb au vorzînd pe 400 hectare, adică 80 la sută din suprafața rînzată a acestor culturi. Cu alte cuvinte, subliniază, întrucît anul acesta pe suprafețele intensive am obținut 10 tone boabe la hectar. Ne-am convins deci că muncim sistematic mai bine, asigurăm oare lucrările la timp și de calitate, putem să obținem mult mai mult decît am realizat acum și în anul viitor.

Pe această suprafață de 400 hectare, în anul 1985, 28 tone stiuțeli la hectar”.

Pentru atîngerea acestui obiectiv și pentru asigurarea condițiilor de realizare a acestor rezultate în anul viitor, numai recolte bogate

la C.A.P. Movileni se acționează în prezent cu mult simț de răspundere. Loturile respective au fost arate la peste 30 cm adîncime, au fost amplasate pe terenurile cele mai productive, iar în prezent mecanizatorii și țărani cooperatori din unitate muncesc de zor la fertilizarea cu gunoi de grajd. Desigur, în vîlmămintele anului agricol 1984 vor fi folosite din plin și în ce privește asigurarea unei densități maxime, de 90—100 mii plante la hectar. „În această problemă, a densității, ne spunea președintele unității, în 1984 am experimentat pe o suprafață mică din cadrul lotului intensiv reducerea distanței dintre rînduri de la 70 la 60 cm. Rezultatul a fost bun, peste așteptări. Deci în 1985, pe totu cu cultura intensivă de porumb vom aplica și această măsură”.

Exemplul de mai sus arată convingător cum trebuie să se acționeze practic pentru măritarea productivității la hectar, cit și de ce trebuie aplicate rezultatele cercetărilor. Precizăm că sint deloc întîmplător faptul că și celelalte

unități din jurul Movilenilor se pot lăuda cu realizări asemănătoare. Experiența din anul trecut în cultivarea porumbului la Movileni a dat roade și la Cosmești și la Nicorești. „Acum, între aceste unități, s-a stabilit un climat de întrecere, se spune tovarășul Vasile Niță, președinte al C.U.A.S.C. Nicorești. Sigur cei din Movileni sint în frunte, dar producții de 18—20 tone la hectar s-au obținut și la Cosmești și Nicorești. Am realizat, de asemenea, în aceste unități, o producție medie de 3—4 mii kg grâu la hectar și de 40—50 tone sfeclă de zahăr la ha. Obținînd asemenea rezultate, oamenii noștri lucrează acum cu și mai mult avînt, cu mult mai mult încredere în forțele proprii”.

Ceea ce este firesc, întrucît dorința de afirmare cunoaște o frumoasă împlinire aici. Așa se face că mecanizatorii și țărani cooperatori din acest consiliu s-au angajat să fertilizeze cu gunoi de grajd în această iarnă peste 1.500 hectare.

C. ION

Criteriul decisiv al eficienței

Momentul actual consemnează oameni sustinute în toate stadiile și secțiile de mecanizare pentru impulsionarea ritmului desfășurării lucrărilor de revizie și reparatii la tractoare și mașini agricole. Operativitatea și calitatea executării acestor importante acțiuni de sezon constituie elemente definitorii în asigurarea funcționării ireproșabile a tuturor utilajelor în perioadele de vîrf ale campaniei agricole. De aceea punerea la punct cu temeinicie și minuțiozitate a parcului de utilaje agricole existente la nivelul fiecărei unități, verificarea acestora reprezintă un colectiv de primă importanță în activitatea specializărilor și mecanizatorilor. Prezentăm în continuare o valoroasă experiență dobîndită de către lucrătorii S.M.A. Blaj, județul Alba, cu titlu de generalizare.

Activitatea desfășurată la nivelul acestei unități definește elemente generale, dar și specifice Colectivului de specialități și mecanizatori ai S.M.A. Blaj răspunde în primul rînd de funcționarea ireproșabilă a unui număr important de utilaje și mașini agricole, a câtoro reparare și revizie solicită un volum complex și diferențiat de muncă. În atelierul central sint reparate, pregătite și verificate agregate complexe, de înalt randament productiv ce funcționează practic pe întreaga durată a campaniilor agricole. Tot ce a ieșit pînă acum din mina acestor hărnicii și pricepuți lucrători dovedește temeinicie și funcționare deplină în pe-trecutul și prezentul hectar, cit și lucrări agricole. Prin aceasta firma unității este bine cunoscută. În acest an, de exemplu, ca să prezentăm cîteva date și bilanți, aici au fost reparate un număr de peste 102 motoare pentru combinele C12 și 90 motoare pentru tractoarele de 45 CP. Pe lângă acestea, pentru S.M.A. Aiud, unde se fabrică mașini de erbicidare s-au executat 114 cadre pentru MET-7.500, 220 buci pentru MET-1.200 și 250 seturi de subansamble pentru echipamentul de erbicidat. Desigur, un volum de muncă apreciabil, care a solicitat din

plin temeinica pregătire profesională a mecanizatorilor. Din timp s-au luat măsuri eficiente pentru organizarea coresponsuzătoare a fluxului tehnologic și asigurarea SDV-urilor necesare, la nivelul atelierului existent și o serie de repere realizate în cadrul programului de autofinanțare și autoutilitare. Un singur exemplu mi se pare semnificativ. Prin eforturile proprii s-a realizat confecționarea unui număr important de piese pentru mașinile de erbicidat, a căror valoare se ridică la peste 770 mii lei.

Un alt capitol al activității îl constituie recondiționările efectuate la o serie de piese și subansamble de uzură.

Valoarea totală a acestora depășește 300 mii lei. Sint realizări care indică preocuparea și răspundere sporită pentru materializarea obiectivelor agricole moderne în întregime, în cultura intensivă, pe care hărnicii cooperatori vor s-o innobileze cu argumentele destoiniciei lor.

IOAN GAVRA

Preocupări statornice

(Urmare din pag. 1)

sindu-se și combinatorul, pentru ca sămînta „Monorom”, adîmăstrată la nivelul densității de peste 100.000 plante la hectar să abia bune condiții de germinare. Grija permanentă față de cultură s-a manifestat și prin erbicidările pe mîna bine de 50 ha, și prin prășilele mecanice și manuale în regim optim de funcțiune. Ideile lor constau în lucrări noi, novatoare, dar pentru realizarea cărora s-au investit numai intențiență și temeritate în acest sens? Cei de aici afirmă că experiența plantelor la hectar, mai aduagă președintele unității.

Tot în sistem intensiv au fost cultivate și 100 ha cu porumb, ale căror producții au depășit de peste 100.000 kg, mai mult, pe aproape 50 hectare a fost de aproape 15 tone stiuțeli la hectar, ceea ce a determinat ca gospodarii să se angajeze pentru anul viitor în medie de 200 ha, dar care pe 100 ha, aflate în cultură intensivă, se preconizează producții de peste 20.000 kg stiuțeli de pe fiecare hectar. Sint îndreptățite temerurile în acest sens? Cei de aici afirmă că experiența acestui an și o preocupare sustinută vor conduce cu siguranță la împlinirea acestui angajament. În acest sens, sămînta de autoturării și în densități de 70.000—80.000 plante la ha. Sint destuții optime care au dat recolte mari și sigure. Majoritatea arăturilor au fost efectuate la 31 cm adîncime, pe terenurile cultivate anterior cu legume sau păioase. Se preconizează doze de îngrășăminte chimice de pînă la 700 kg la hectar, o erbicidare atentă și lucrări de întreținere realizate în întregime cu mijloace mecanice.

Iată, deci, că la Iratoșu, pe fondul unei tradiții deia con-turate, cea a culturii sfeclei de zahăr apare și se dezvoltă o altă preocupare statornică, cultura porumbului, pe care hărnicii cooperatori vor s-o innobileze cu argumentele destoiniciei lor.

UN EVENIMENT IMPORTANT ÎN MIȘCAREA NOASTRĂ SPORTIVĂ

Decl. alegerii. Eveniment important, la care sînt conecitate peste 15.000 de asociații sportive, cu milioane de membri și care poate avea efecte pozitive imediate și de perspectivă în dezvoltarea activității de educație fizică și sport. Adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri în organizațiile sportive locale — în aceste zile au loc în asociațiile sportive, iar în ianuarie și februarie 1985 se vor desfășura conferințele la nivelul cluburilor sportive, al comunităților, orașelor, municipiilor și județelor — se constituie într-o amplă acțiune care are menirea să stimuleze, să dinamizeze și să ridice pe o treaptă calitativ-superioară întreaga noastră mișcare sportivă.

Va fi, așadar, un moment de bilanț — ce s-a făcut, ce rezultate s-au înregistrat, care sunt deficiențele și neajunsurile în munca organelor alocate, cine a muncit bine, cu răspundere, cine nu și-a onorat mandatul — și va fi, în același timp, un moment de gândire și de acțiune pentru îndrețirea proiecta de viitor.

Adevărul este că se simte acut nevoia unei analize temeinice a activității sportive de masă, a modului cum au fost îndeplinite sarcinile în acest domeniu. Urmasii îndreptării fenomenului, participând la numeroase manifestări sportive am putut constata, cu argumente desprins din realitatea vie, că nu peste tot și permanent factorii de atribuire își îndeplinesc cum se cuvine îndatoririle. Efectul nemuncii lor se traduce printr-o cuprindere prea restrînsă a tinerilor — la nivelul celui de bază ale colectivului, deci atribuțiilor care cad în incidența asociațiilor sportive, că despre alegerile în aceste unități ce formează temelia mișcării sportive vorbim acum — la o activitate de educație fizică și sport cît de sistematică, aceasta făcînd parte, așa cum se cunoaște și cum rostesc hotărîrile și documentele de partid, un mijloc de educație, de formare și dezvoltare multilaterală, fizică și morală armonioasă, a tinerii generații. Se ignoră nepermis tocmai organizarea și desfășurarea

etapelor de masă ale competițiilor ce se desfășoară sub însemnele generoase ale Daciaei. Adică exact acolo unde se impune cu necesitate acest lucru, la nivelul celor mai mici colective — clasă, școală, atelier, secție, an de studii, facultate, asociație etc. — acolo unde tinerii, sub îndrumarea unor cadre didactice sau instructori sportivi, pot căpăta deprinderea de a practica exercițiul fizic, de a face sport practic disciplinat pentru care au aptitudini, și sint, ei înșiși, înclinați. Așa stînd lucrurile, etapele suferitoare ale competițiilor devin formale, pentru că nu participă tinerii care și-au câștigat, prin concurs, acest drept — devin festive, ele urmînd

naționale, a întregii mase de oameni ai muncii. De priceperea lor organizatorică. În ultima instanță, fiecare lată în parte și toate la un loc tin de caracterul oamenilor și volumul lor de muncă, de pasiune, de învestit în răspunderi în domeniul conștient, organizării și desfășurării activității sportive de masă.

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri în organizațiile sportive locale

rind trecerea la capitolul realizării a încă unui obiectiv din calendarul competițional, cu alte cuvinte, justificarea îndeplinirii atribuțiilor. Dar cum? Cu ce preț?

Nu mai insistăm și asupra altor deficiențe care sînt obstacole în dezvoltarea mișcării sportive de masă — am înțeles doar să punctăm câteva aspecte negative mergînd pe traseul logic, de la efecte, de la realități, la cauze — adunările de dări de seamă și alegeri, nu ne îndom, le vor dezbată cu profunzime și responsabilitate politică și vrem doar în acest moment semnificativ, al alegerilor, să subliniem, de altfel un lucru cunoscut, și anume că atît realizările, cît și neîmplinirile tin de oameni. De modul cum muncesc aceștia! De felul cum simt răspunderea politică pentru o activitate obștească, socială, de mare însemnătate pentru starea fizică, starea de sănătate a ge-

neraliilor, în organizarea și desfășurarea activității sportive, tinerii care iubesc și practică sportul cu nestînsă pasiune. Din conducerea asociațiilor trebuie să facă parte, dacă e posibil, feșii sportivi de performanță, care au și autoritatea și competența necesară, precum și reprezentanți ai unor unități economice, de învățămînt, organizații obștești etc., oameni în măsură să scrijească mișcarea sportivă și să determine reușita acțiunilor. Profesorii de educație fizică trebuie să fie, în primul rînd, principalii instructori sportivi, și prin știința lor, catalizatori, stimulatori, și nu în ultimul rînd, exemple pentru tinerii sportivi, după lecția de educație fizică din program, să predea „lecția de sport” pentru întreaga masă de tineri și oameni ai muncii care doresc să facă mișcare în aer liber, pentru sănătate, pentru seimproșare fizică, pentru deconectare nervoasă.



MERIDIAN • MERIDIAN

Concursul internațional feminin de gimnastică de la București — urmatore rezultate: Bulgaria — Grecia 95-40 (42-20) și Iugoslavia — România 91-44 (49-32).

În clasamentul final al competiției: 1. Iugoslavia — 6 puncte; 2. Bulgaria — 5 puncte; 3. România — 4 puncte; 4. Grecia — 3 puncte.

Meciurile disputate duminică la Palatul „23 August” din Capitală în cadrul campionatului republican de hochei pe gheață s-au încheiat cu următoarele rezultate: Steaua — S.C. Miercurea Ciuc 4-2 (0-0, 1-1, 2-1); Dinamo — Vitorul Gheorgheni 8-6 (0-1, 3-0, 3-0); Progresul Miercurea Ciuc — Dinara Galati 5-3 (2-2, 2-1, 0-0).

In clasament conduce Steaua. Următorul tur al campionatului va avea loc în luna ianuarie, la Miercurea Ciuc.

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Bilanțul anului sportiv 1984

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

PREMIȘI ȘI OBLIGAȚII PENTRU SEZONUL '85

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

NOTE • NOTE • NOTE • NOTE • NOTE • NOTE

'84 — „Anul negru” al fotbalului belgian

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Cronica noutăților

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

DEZBATEREA NOASTRĂ

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Fotbalul românesc între speranțele publicului și realitățile campionatului

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

Într-o din cele două asociații sportive — din școli de la țară, unde este teritoriul de activitate, ca factor de organizare, a U.T.C., dar și din întreprinderi, instituții, unități militare, facultăți, peste tot unde activează tinerii — trebuie să facă parte, deci să fie aleși, cei mai buni tineri, care au dovedit pricepere, dăruire, spirit de ini-

